

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.



Орган Петроградского Совета Рабочих и Нестьянских Депутатов.

№ 87.

Пятница, 25 (12) апреля 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Все на борьбу с Колчаком.

Борьба с последним натиском белогвардейщины требует напряженных усилий. Натиск Колчака имеет целью оттянуть наши силы с Украины, чтобы контр-революция могла тамполучить передышку.

Тов. Ленин на конференции заводских комитетов и профессиональных союзов заявил, однако, что ни одного полка, ни одной роты не возьмем мы с южного фронта. Для восточного фронта будут собраны новые армии и теперь для этого производится мобилизация.

Все на борьбу с Колчаком—вот лозунг момента.

Нам нужна победа. Быстрая и решительная победа.

Сомнений быть не может, в том, что Колчак действует будучи вдохновляем союзниками.

Его успехи уже подбодрили хищных акул всесветного грабежа. Опять поднялись в среде союзников разговоры о поддержке контр-революционных сил, действующих против советской власти.

Если мы разобьем Колчака, разобьем и все эти банды, которые берут силы для его поддержки—мы этим предотвратим затяжку борьбы вследствие вступления в нее этих новых сил.

Не нужно повторять прошлых ошибок: если мы решительно, в течение нескольких недель опротивили в 1918 г. чехо-словаков—союзники много подумали бы прежде чем высаживать в России свои десанты для их поддержки.

То же самое теперь и с Колчаком. Его нужно разбить раньше чем союзники предпримут по-

пытки удушения Советской России, соберут для этого новые силы.

Советская власть делает все для того, чтобы справиться с угрозой нашествия Колчака. Российская коммунистическая партия мобилизует свои ряды для того, чтобы противопоставить передовые силы социалистической революции, силы, создающие новый мир, темным силам прошлого.

Почти повсеместно происходят теперь мобилизации коммунистов. Ответственных советских постов снимаются ответственные советские работники, которых партия отправляет на восточный фронт.

Такая мобилизация производится и местной партийной организацией. Много товарищей-коммунистов берется для того, чтобы Советская Россия могла организовать отпор Колчаку.

К напряженной деятельности работе должен быть призван каждый сознательный рабочий. Где бы он ни находился—на фронте ли, в тылу ли—весь он должен брать все, что от него зависит для блага рабоче-крестьянской страны.

Правда—невыносимо-велико утомление. Сколько лет мы кипели сначала в котле мировой войны, а затем революционной борьбы. Так понятно желание отдыха после этих утомительных лет, которые стоят десятилетий. Но ни один из нас не получит отдыха до того момента, пока Колчак не будет раздавлен окончательно.

Все на борьбу с Колчаком! Ив. Луанский.

Переход на нашу сторону. САМАРА, 22 апр. Мобилизованные Колчаком рабочие горного округа подошли к предовым частям N-ской дивизии наступили в ряды красной армии

На борьбу с Колчаком. САМАРА, 22 апр. В связи с наступлением Колчака все коммунисты мобилизованы и подчинены строжайшей дисциплине. Многие советские работники сняты с постов и направлены в армию. Продеткулы предоставили себя в распоряжение военной власти. Производятся обучение и стрельбе женщин коммунисток. Настроение рабочих в Самаре твердое и уверенное. Состоялся грандиозный парад войск, отправляющихся на восточный фронт.

На защиту Ивановья. ШТАБ N-СКОЙ АРМИИ, 22 апр. Утром Поволжья выдвинула среди мусульманского населения революционное настроение. Рабочие мусульмане Алашского завода выдвинули о своей готовности бороться против русской и интернациональной контр-революции и требуют безоглядной борьбы с дезертирством. Мусульмане призывают рабочих в крестьянские комитеты спешить на помощь для охраны красной Кавкази

ни в красном Поволжье от монархических банд Колчака. Известие о революции в Турции еще более увеличило их энтузиазм. Все рабочие мусульмане записываются в мусульманские красные рабочие полки. Мобилизации ответственных работников. ПЕТРОГРАД, 23 апр. Петроградский комитет партии совместно с президиумом Петроградского совета постановил мобилизовать значительную часть ответственных работников всех комиссаратов и учреждений. Постановлено в 5 дневный срок заменить на всех должностях мужской труд женским.

Наша успехи. ШТАБ N-СКОЙ АРМИИ, 23 апр. В районе Сызми после артиллерийского обстрела противник повел наступление на деревни Мильговщину и Ореж. Наши части отбросили противника; деревни остались за нами

Из оперативной сводки от 23 апреля.

Северный фронт. Без перемен. Западный фронт. Печерский район. Нами заняты сел. Сажно и Залесье в 15 верстах южнее города Печеры. Западные части заняли ряд селений в 6—8 верстах севернее Псковского шоссе.

В Виленском районе 22 апр. наши части продолжали бой на улицах Вильно.

В Сариском направлении наш броневой поезд обстреливает ст. Горны. Южный фронт. Южнее Бахмута наши части заняли ряд пунктов на линии ст. Сален—Нижняя Орловка. Юго-восточнее Лугавска нами занята ст. Первомайская и несколько селений северо-восточнее. На побережье Каспийского моря нами заняты Черный Рынок.

Восточный фронт. В Уральском районе в Обшпенском направлении после упорного боя противник занял форт Свояркин. В районе ст. Бергул в 49 верстах западнее Уральска—повоки разведчиков.

Оранбургский район. Без перемен. В Вугурусламском направлении продолжаются упорные бои в 45—50 вер. западнее Вугуруслава.

В Вугульминском направлении наши части под давлением превосходящих сил противника отошли на новые позиции в 70 верстах юго-западнее Вугульмы.

Бои в Вильно.

СВЕНЦАНЫ 22 апр. В Вильно четвертый день идут бои. Часть города и Георгиевский проспект в руках вражеской армии.

На Поволжье.

Собирайся в путь-дорогу, Пролетарий—богатырь, Красной Армии в подмогу, Развернись-ка вправо и влери! Черным воршунам, что снова Метят Волгой баваклеть, Повежи, что ты не хочешь Глухой выходи стерпеть! Развернись! и пусть узнают Твой моволотный кулак. Гей, вперед! Туда, где в степи Черных коршунон Колчак Хочет снова люд рабочий

Тяжким голодом донять, Хочет снова люд свободный! В свои цепи заковать! Собирайся да не молчи Волгу грузью отогнать, Коль не хочешь снова рабства, Снова голод испытать! Лечь тогда получим хлеб мы, Коль советская река—Похорошат в мутных водах Адмирала Колчака... А. Вихряев.

К студенчеству и учащимся Трудовой школы-коммуны 2 ст.

(Открытое письмо).

Товарищи! В тот момент, когда революция во Франции почти была выдвинута внутренними расприми и внешними врагами, в то время, когда народ буквально умирает с голода, великий деятель революции Дантон сказал в конвенте следующие знаменательные слова: "После хлеба самое важное для народа—школа". Поэтому и считал совершенно нелишним в своевременный сейчас в момент разрушенного транспорта, в момент голода и момент угрозы Колчаковских банд с востока обратиться к вам со следующим. Товарищи! Скоро наступят летние каникулы, скоро мы, студенчество и учащиеся, будем свободны. Должно как можно более разумно и более плодотворно использовать свободное время. Сейчас у нас создается Красная армия. Создается она из рабочих и крестьянских слоев. Вы, товарищи, знаете, как трудно было рабочему и крестьянину в былые времена не только получить образование, но даже научиться читать. И вследствие этого как в армии, так точно и в деревне—60% безграмотных. Товарищи, вы получали образование на народные деньги, поэтому ваш личный долг и обязанность научить читать безграмотных, дабы они могли читать брошюры и газеты и разбираться в вопросах текущей жизни и поменьше верить разным слухам, распускаемым буржуазными эмвиками.

Идя навстречу просвещения масс Культурно-просветительный Отдел Совета Старост Костромского Государственного Рабоче-Крестьянского Университета предполагает в самом ближайшем будущем организовать курсы по подготовке кадра работников в деревне, газарне и фабрике. И вот товарищи, ваша святая обязанность помочь этому делу и прийти со своими знаниями на курсы, чтобы получить там специальные политико-социальтические знания и дружной семьей привалясь за работу.

Желающих помочь делу организации курсов просит прийти в Университет от 8 до 10 час. вечера ул. Луначарского, канцелярия Совета Старост. Заместитель Завед. Культ.-Просв. Отд. С. Козлов.

Местная жизнь.

Всероссийский делегатский съезд работников искусства собирается в Москве на 5 мая.

Привет с фронта. Нам просит передать привет своим родным и знакомым костромичам: Г. Гоголев, П. Андреев, Н. Максимов, А. Малинов, А. Блоков, Векляев, Илья Андреев, К. Смирдионов, Г. Рамодин, А. Кузнецкий, А. Райхт, А. Саввинов, Д. Скрипкин, Н. Капустин, Г. Каллаистов, Н. Стельмашук, Н. Свенников, А. Сиворцов, А. Ботунов, И. Заварин, В. Чесноков, А. Ахельфинский и Н. Зеленцов.

По знакомству. Нам просит обратить внимание, что в обувной лавке быши. Настухова провозводит отпуску товара без очереди, по знакомству. Так например 18 апр. без очереди продали обувь Г. Ф. Монахову только потому, что у него нашлись знакомые среди служащих магазина.

К выпуску новых денег. В редакцию поступили сведения, что некоторые учреждения и частные лица отказываются принимать выданные деньги нового образца, отговариваясь тем, что по этому поводу не было никакого распоряжения. Необходимо официальное разъяснение.

В высшей народ. школе. В понедельник, 28 апреля, стартуют занятия на словесно-историческом отделении высшей народной школы. На I-м семестре идут следующие курсы: 1) народная словесность (2 час.), 2) история русской литературы (3 ч.), 3) история местного края и первобытной культуры (3 часа), 4) русская история (2 часа), 5) древняя история (2 часа), новая история. Запись слушателей принимается в канцелярии высшей народной школы (ул. Ленина, № 10) от 10—2 час. дня и от 6—8 час. вечера.

К организации огородного хозяйства. Вызванное необходимостью усиление огородного хозяйства начинает налаживаться и упорядочиваться и у нас в Костроме. Плохо только, что самого-то главного—семян как раз и не хватает. Несомненно, что это отразится и на работе огородников, за которую они, по видимому, так горячо увлечены теперь. Возможно, что многих это даже заставит совершенно отказаться от огородничества, так как покупка семян на стороне едва ли будет кем либо практиковаться. Поэтому чтобы на будущее время необходимо предупредить нежелательные последствия такого недочета. Необходимо этим же летом приступить к созданию своего семенного рассадника.

Теперь вообще не следует рассчитывать на постороннюю помощь; полагаться можно только на себя.

А место для такого рассадника у нас найдется, специалистами огородоводы тоже.

Л. Салицкий.

Именем Христа.

"Коммунар" сообщает о "полках Иисуса", действующих на Восточном фронте.

"Это все священники, диаконы и прочие духовные люди,—цишет "К.—Одетые в рясы, епитрахили и прочие церковные облачения, они идут вперед с попятными вверх крестами и поют молитвы...

И это действует.

Красноармейцы, преимущественно гонимые из темных дубрей деревенской глуши, в ужасе отступают перед невиданным воинством, не выходя в себе силы побороть мистический страх и противопоставить суеверию здравый рассудок".

Что замышляют эти "полки Иисуса", какие высокие цели охуколовывают людей в рясах?

Колчак стремится поработить трудовые слои населения. Он хочет вернуть все привилегии дворянам и помещикам, вернуть им власть над крестьянами; рабочих он хочет отдать в полное распоряжение фабрикантов.

Ради этого он гонит насильно мобилизованные полки малосознательных крестьян на Советскую красную армию. Ради этого он вешает, расстреливает, сажает в тюрьмы всех, кто стремится к установлению власти трудящихся над даже только сочувствующих этому.

Вот что замышляют полки Иисуса. Учене Христа является одним из наиболее высоких учений, какое свал мир. Но посмотрите, что сделали из него полки и прочая духовная шата!

Посмотрите, чему служат теперь кресты в евангелие...

Но не только права иудейских властей идут вацщипать "полки Иисуса". Свои собственные шкурные интересы заставляют идти длиннополых и долгогривых воинов против красной Армии.

Советская власть разрушает шаг за шагом сети поповской лжи и обмана, которыми был спутан народ. Теперь все трудящиеся знают, что святые алтари поны превратили в хранилища своих запасов муки, золота, серебра и прочего достояния. Для того, чтобы выманывать последние трудовые гроши у народа, они, пользуясь невежеством масс, заставляли их поклоняться "небленным" мощам, вместо которых были положены кулак из трапок, костей и ваты.

Светлое учение Христа поны хотят теперь в последний раз использовать в целях обмана народа, в целях его угнетения, в своих собственных целях. В ход пущены последние ресурсы. Но напрасно!

Народ только лучше разберется, благодаря этому а том, чем был опутан его мозг.

В новый мир, за который борется сейчас красная армия, трудовой народ войдет с просветленным сознанием. Из него будет выкинут весь мусор, который в течение веков засорял это сознание.

Этому и способствуют сейчас колчаковские полки попов...

Ив. Г.

Общественное питание детей и их занятия.

Членом Горискома В. А. Невским представлены во вновь организованный при Горискоме отдел обществ. питания следующие сведения о детском населении города:

1) Общее количество детей в городе (в возрасте от 0 до 19 лет)—32520; из них школьного возраста—21534 и дошкольного—10986. 2) Общее количество учащихся в городе: в школах 1-й ступени—6621, в школах 2-й ступени и профессионал.—3233. Всего—9854. (В том числе иногородних около—2000 чел.).

Таким образом, из общего числа городских детей школьного возраста (21534) состоит в школе только 36,5% (9854—2000). 3) В учреждениях дошкольного воспитания около 750 чел. детей, т. е. только 7% детей дошкольного возраста. 4) В детских домах и приютах отдела социального обеспечения около 300 человек (сироты и пр.); в яслях того же отдела около 200 чел. детей. 5) В детских клубах (средняя посещаемость на 1 день) около 800 чел., почти все школьного возраста; из них, приблизительно, 700 чел. участв. в школах и, следовательно, получают там питание завтраком, а 100 в школах не участв. 6) Зимой все дети в учреждениях отдела соц. обесп. (800 чел.) должны получать полное питание по нормам своего возраста, все дети в учреждениях дошкольного воспитания (750 чел.) должны получать приблизительно 1/2 полуголо питания (1/2—дома); все дети в школах (9854 чел.) должны получать приблизительно 1/2—1/4 полуголо питания—в дополнение к получаемому ими дома питанию по нормам. В детских клубах желательнее снабдить детей питанием: школьников (700 чел.) в 1/2 части, примерно, полного дневного рациона и не школьников (100 чел.)—в размере 1/2—1/4 дневного рациона, но лучше всех в размере 1/4 части.

Таким образом, всего в учреждениях просветительного характера будет пользоваться питанием 9200 чел. детей города и около 2000 иногородних.

Все остальные дети города (23300 чел.) питаются, очевидно, на дому или в общественных столовых. 7) Летом из общего числа городских детей, состоящих в школах, детских клубах, учреждениях дошкольного воспитания и отдела соц. обесп. (7854+100+750+500=9204) плюс небольшая часть детей со стороны (человек 200—300 из числа тех, которые будут заняты на площадках) будут заняты: а) при школах (работы на городских огородах, экскурсиях, кружковые занятия и пр.)—около 500 ч.; б) в летних колониях лечебного типа около 750 ч.; в) в летних колониях трудового типа ок. 500 ч.; г) в детских клубах около 500 ч.; д) в учреждениях дошкольного воспитания около 650 ч.; е) в учреждениях отдела соц. обесп. в городе около 250 чел.; ж) в учреждениях отдела соц. обесп. за городом (на дачах) около 250 чел.; з) на летних площадках около 2000 чел.; а всего 5400 чел. 8) Из этого количества 750 чел. (категория «б») должны получать усиленное питание 1000 ч. (категории «в», «г» и «ж»)—полное питание в размере 2/3 нормального питания, 2500 ч. (категории «а» и «д») (в размере 1/2 нормального питания и группа в 500 чел. (категория «г») в размере 1/3 части нор-

мального питания для всех (или же в размере 1/3 для школьников—на 430 человек, примерно, и в размере 1/4 для нешкольников—на 70 человек, примерно).
Остальные дети (27100 чел.) питаются, очевидно, на дому или в общественных столовых.

ПЕРЕД НАВИГАЦИЕЙ.

На Волге. Вчера Волга почти оттаяла. Перевозный пароход начал рейсы.

ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

Из деятельности Судайского культ.-просв. кружка.

(Село Судай, Чухлом. у.).

В селе Судай, Чухломского уезда трудящейся местной интеллигенции еще в декабре 1918 года был организован кружок любителей драматического и художественного искусства. Нельзя не отметить в этом отношении организаторскую способность местного народного судьи и некоторых других лиц, в большинстве вошедших теперь в состав правления кружка, а также учителя окружных школ, заслуги которых неоспоримы. Кружок, при содействии местных вол. исполкома и отдела просвещения удалось оборудовать сцену и на личные средства членов кружка приобрести и занавес для сцены и несколько несложных декораций. Несколько поставленных кружком спектаклей были исполнены весьма недурно. В настоящее время в кружке насчитывается около 50 членов.

Партийная жизнь.

Мойлизация коммунистов (больш.).

МОСКВА, 23 апреля. Ц. И. К. Р. К. П. признал необходимым при каждом заводе и фабрике, при ячейках, районных и городских комитетах организовать части особого назначения по типу современных строевых частей. Комитетам партии предоставляется право сводить более мелкие деления в более крупные. Начать обучение при организации этих войсковых частей одновременно во всей республике. В число обучающихся включать старых коммунистов до октябрьского переворота, остальных—по рекомендации комитета партии. Повсеместно расширять состав, немедленно учесть всех, кого необходимо мобилизовать. Назначить инструкторов-организаторов при каждом комитете партии для осуществления дела. Организация частей особого назначения для обучения частей особого назначения и разработать инструкцию комитетам партии по проведению этого

дела. Выделить детей частей по организации в Ц. У. С. Необходимое количество оружия пулеметов. Устроить склады оружия в комитетах партии и раздать в момент начала занятий. Назначить срок отъезда 1—1 1/2 мес. для прохождения отграниженного обучения. Установить в строю самую строгую дисциплину. При Ц. И. К. партии назначить ответственным организатором этого дела тов. Смернов. Для специального проведения работы создать комиссию, предоставить ей право непосредственного проведения в жизнь намеченного ею плана работы, руководства и сношения с партийными организациями.

У революционных коммунистов.

Сегодня в 7 ч. вечера в здании суда общее собрание юстромской организации партии революционного коммунизма. На повестку дня: доклад о 3-м Всероссийском съезде партии и ряд организационных вопросов.

Комитет Юстромской организации партии революционного коммунизма в средние дни созывает Юстромской уездной съезд партии в каком-то и предлагает подготовиться всем группам и отдельным т. т. Извещение будет особо.

Продовольствие.

Цена на яйца. Согласно обязательного постановления В. С. Н. Х. предельная розничная цена яиц не должна превышать 35 к. за каждое помещение, содержащее не менее 55 в среднем на пачку не более 75 яиц; 70 коп. за помещение, содержащее не менее 100 и не более 150 яиц; 1 р. 5 к. за каждое помещение, содержащее не менее 165 и не более 225 яиц; 1 р. 40 коп. за помещение, содержащее не менее 225 и не более 300 яиц.

Изъятие масла из пищевой потребности. Из Москвы 12 апреля телеграфируют: По соглашению В. С. Н. Х. и Наркомпродомасло льняное и конопляное изъять из пищевой потребности как необходимые для технических нужд военной обороны. За всякое распоряжение обратит эти масла для пищевых целей предавать виновных суду с личной ответственностью Губпродкомиссаров. Председатель комитета хозяйственной политики Ленин.

Партида дел кооперативным отделам ВСНХ. В связи с декретом о потребительской коммуне в кооперативном отделе В. С. Н. Х. на днях сос-

тоялось совещание по вопросу о передаче дел кооперативного отдела ВСНХ Наркомпроду. Решено дела, касающиеся потребительских обществ, передавать Наркомпроду постепенно. В кооперативном отделе Наркомпрода должна быть сосредоточена работа по реорганизации потребительских кооперативов в коммуну и текущая работа, производившаяся в кооперативном отделе ВСНХ. В ведении последнего остается производственная трудовая и посредническая кооперация, а также быв. биржевые артели.

Обувь. Заслушав сообщение Юстромского районного комитета по коммунальным делам о подляющем отпуске по ведомости январь—июль 14500 пар обуви, Губпродкомиссия постановила перевести на текущий счет комитета 500.000 р. в счет стоимости обуви.

Подсолнечное масло. По заданию справки о прибытии из ст. «Юстром» 5 вагонов подсолнечного масла, коллегия 15 апреля постановила передать 976 п. масла Губсовхозу для распределения населению губернии по утвержденной ранее разверстке масла и 161 п. в счет прежнего наряда Коостр. ж. д. продкомиссии, остальное же отправить опять на склады Губпродкома.

Мед и варенье для детей. Коллегия постановила 471 п. 4 ф. меда и продуктов из него в 224 1/2 п. варенья, закупленные на Украине Коостр. Сюзом постр. обществ распределить детскому населению Юстромы и Перехты.

Мануфактура. Разрешается отпустить для Юстромской губ. в счет январь-февральской разверстки: хлоп. бумага, тканая 2-214.000 арш., льнож. —185.200 шельмовых—34.900; маток—2.625 гр., ватм одержкой—3.375 пуд., ниток льняных—62 пуд.

Продовольственные отряды. Военно-продовольственным бюро за время по 1 апреля отправлено в разные губернии советской России и Украины 6.183 рабочих, организованных в 255 продовольственных отрядов. В Воронежскую губ. отправлено 19 отрядов, Курскую—41, Самарскую—15, Тамбовскую—20, Харьковскую—56, Орловскую—3, Пензенскую—3, Симбирскую—5, Казанскую—14, Вятскую—1 и Оренбургскую—1. Кроме того, 53 отряда отправлены на Дон и 1 отряд на Волго-Вульгайскую ж. д.

Мыло на апрель. Коллегия Губпродкомиссии утвердила разверстку 3.967 п. простого мыла для выдачи населению

Юстромской губ. в апреле месяце. Душавная норма: горожанам 1/2 ф., детям (до 16 лет) дополнительно по 1/8, селянам по 1/16 ф.

Отправка маршрутного поезда. Отремонтированный Юстромскими рабочими организациями маршрутный поезд в составе тридцати вагонов и одного паровоза, после провоза около 15-го апреля спытания паровоза сжигания бригадой и слесарями и полученного распоряжения центра на отправку его в Самару за хлебом, был совершенно готов к отправке, но так как задержалась на некоторое время за отсутствием соответствующего кено-средственного распоряжения со стороны Севозкруга начальнику ст. Юстромы и состоялось только 21 апреля. Остается пожелать, чтобы отправленный поезд не встретил никакой либо задержки на пути и принял в Самаре предназначенный для Юстромской губернии хлебный груз, как можно скорее вернуться в Юстрому.

К результатам товарных недель. Кроме продовольственных грузов, доставляемых на ст. Юстромы за время товарных недель с 1 по 10 апреля, о чем сообщалось в Советской газете, по имеющимся в Губпродкомиссии сведениям за тот же период времени находилось в пути по направлению в Юстрому провозовольственные грузы: ржи 59 вагонов, овса 1 вагон, пшеницы 5 вагонов, муки ржаной 19 вагонов, пшеничной 2 вагона и крупы, а всего 88 вагонов.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

И утилизация металлических отбросов. Консультационное бюро металлостроителя В. С. Н. Х. по химическим вопросам в настоящее время занято разработкой наиболее рациональных по теперешним условиям способов утилизации металлургических отбросов, как то: обрешков белой жести, свинцовой и цинковой кислотой и т. п.

Ввиду вынужденного консультационное бюро не может ставить его в известность при каждом использовании отбросов.

И получение бумаги. Главбушом выдано разрешение представителю Губсовнархоза на получение из Петрограда с заводских складов Пралбума 2 вагоны бумаги газетной и писчей. Означенное количество отпущено в счет разверстки произведенной В. С. Н. Х. по общему предварительному подсчету

Об остановке фабрик.

(Постановления конференции 11 ап. с. л.).

11 апреля с. г. под председательством т. Прокофьева состоялась конференция из представителей Правления Юстр. Льняных фабрик, Губсовнархоза, Професа. Союза текстиль, Центр. Совета Союзов, Губтруда, Гублеса, Фабрично-Заводского Правления и Комитетов всех, входящих в Юстромское Объединение предприятий для обсуждения вопроса об остановке Юстромских фабрик.

По докладу Председателя Правления фабрик т. Князюкова главной причиной остановки Юстромских, Яковлевских и Перехтских фабрик является острый недостаток топлива.

Несмотря на все усилия, снабдить фабрики дровами не удалось и они принуждены стать. Правление настаивает на одновременном составе всех фабрик, в противном случае в рабочую среду будет внесен разлад и недоразумения, что при современном строе совершенно недопустимо. Что касается запасов дров на фабриках, то из доклада Князюкова видно, что фактически дровяного топлива для Первой К. Р. Д. М-ры хватит на 44 дня, т. е. до 1/2 июня, а для Второй К. Р. Д. М-ры только на 18 дней, т. е. до мая месяца. При таком положении фабрики вынуждены будут экономить дрова даже на ремонт и хозяйственные надобности к м. б. придется отказать на распиловку ветхих непригодных для фабрики строения.

Запасы жидкого топлива таковы:

Наименование фабрик.	Наименование топлива.	Остаток на 23 апреля.	Расход до 1 мая.	Остаток на 1 мая.
Бывш. Большая К. Л. М-ра.	Мазут.	16.440	284	16.156
	Нефть.	4.000	852	3.148
Бывш. т. д. Брунова Н-ки.	Мазут.	225	—	225
	Нефть.	175	—	175
Бывш. льнопрядильная Царевского.	Мазут.	48	—	48
	Нефть.	33	—	33

Вторая Юстромская Р. Л. М-ра нефти не имеет, а В. К. Л. М-ра ее хватит на 1 месяц, т. е. до июля, на фабрике же Брунова на 1 1/2—2 мес. самое большее. Таким образом за время остановки ф-ки, имеющие Дизель-машинки должны будут по мере возможности перейти на паровую двигательную силу.

В виду того, что Губсовнархоз предполагает отпустить Юстромским фабрикам 1200 пог. саж., а также в виду того, что в центре разрешен вывоз на 100 вагонов для перевозов дров со станции Космылино, а правление надеется на получение торфа с Сухомоговского и Космылинского болот, Правление предлагает начать работу на фабриках с 1 августа, причем волею судьбы недостаток нефти производство необходимо возобновить в сокращенном размере.

Из фабрик Яковлевского района запасы дров имеются только на фабрике Сидорина, но правление надеется на похвоз водным путем для фабрик Дорожнова и Симонова 1640 пог. саж. В виду того, что кроме угазанной 1640 пог. саж. Яковлевским фабрикам совершенно не представляется возможности получить дрова, а оставить их без дров на осень нельзя, правление предлагает и их остановить с 18 апреля по 1 августа.

Для Перехтской м-ры бывш. Бреханова можно только угазать день остановки фабрики, т. е. неизвестно в каком времени фабрика сможет похвастать дрова в количестве 5400 пог. саж. и находящегося в Космылино торфа в количестве 115.000 пуд., что выделится вероятно к 1 июля.

Переходя к вопросу о рациональном и продуктивном использовании времени остановки правление предлагает:

1. Произвести по возможности полный ремонт машин, станков, аппаратов, фабричных строений и проч. и по возможности, где это требуется, произвести новые необходимые постройки.
2. Привести фабрики в надлежащее состояние в санитарно-гигиеническом отношении.
3. Произвести уборку товаров, сырья и других материалов, а также, по возможности, заготовить материалы ко времени возобновления производства.

4. Произвести лесные заготовки топлива и строительного материала. Количество необходимых для ремонта рабочих приурочается в следующем виде:

Наименование фабрик.	Всего рабочих.	Будет занято на ф-ке.	Не потерявших связь с землей.	Безработных.
Бывш. Большая К. Л. М-ра	7398	930	—	6468
Бывш. Бр. Зотовых	2793	1009	—	1784
Бывш. т. д. Д. М. Брунова Н-ки	172	38	—	134
Бывш. Царевского	108	27	7	74
Итого				8460
Яковлевская М-ра Дорожного С-ья	1716	—	—	—
Рогачевская М-ра	1213	—	—	—
Бывш. Сидорова	1115	260	195	840
Быв. Перехтская М-ра	955	281	191	660
				483

Из приведенной таблицы видно, что ремонтными работами, работами по обслуживанию хозяйственных надобностей предприятия будет занято сравнительно небольшое число рабочих, напр. на фаб. ике бывш. большой Юстромской льняной м-ры от 12—15%, а на бывш. Зотовской 35%, остальные же принуждены будут искать себе другого дела. Разрешение вопроса об утилизации труда этих последних выходит из области компетенции правления, и поэтому работы о них ложится на организацию, занятые защитой профессиональных интересов, как профессиональный союз, биржа труда, и тавих, как Губсовнархоз и проч.

Некоторые шаги в смысле распределения труда рассчитываемых на время остановки рабочих уже предприняты. По имеющимся сведениям, регистрируется не потерявших связь с деревней рабочих занятых с. х. и огородными работами. Вероятно также понадобятся рабочие для работ по водному транспорту, где могут найти себе место рабочие из пролетариата. Значительная часть последних, работающих на Яковлевских фабриках, несомненно

будет занята сооружением железной дороги, проходящей через Сергуд, Яковлевское и Плес. Рабочих Перехтской ф-ки может быть уделено занять на разработку торфа.

Во время остановки ф-в. к-ты в местном единении с профес. союзом и ком. трудя могли бы детально разработать вопрос о нормировках труда, а также установить новый ассортимент тканей.

В заключение конференцией выносятся следующие резолюции:

- 1) Остановить все входящие в Юстромское объединение фабрики с 17 апреля по 1-е августа.
 - 2) Вопрос о возобновлении производства на Перехтской ф-ке отложить до 1-го июля.
 - 3—6) Принять приведенные выше 4 пункта о работах во время остановки.
 - 7) Подробную разработку плана санитар.-гиг. и улучшения переждать технич. инспекторам, инспекторам труда, правлениям ф-в, установив минимальную работу в этой области.
 - 8) Поручить правлению Юстром. ф-в совместно с инспекцией труда выяснить потребности в ремонтных материалах на ф-вах.
 - 9) Поручить ф-в. к-там совместно с правлениями и профес. союзом произвести учет рабочих и распределить их на работы, по возможности, оставляя представителей частного пролетариата и рассчитывая имеющих связь с землей, если они не являются незаменимыми для ремонта рабочих.
- Вопрос об оплате труда вызывает оживленный обмен мнений между присутствующими, которые в своих взглядах по этому поводу резко расходятся и составляют два лагеря:
- Одни считают необходимым платить рабочим за время остановки фабрик, т. е. последние встанут не по вине рабочих, а вследствие общей государственной разрухи; другие же утверждают, что дирекция из центра на это не согласна, а также подчеркивают, что если платить безработным, то ясно, что никто из них работать не захочет, хотя, вероятно, дело найдется всем.
- После всестороннего обсуждения постановили:

1) Призвать 2-х недельный отпуск

рабочим необходимым, считая его началом со среды Пасхальной недели, оплатив это время по его истечении, а затем при расчете платить за 2 недели вперед.

2) Поручить Комисариату Труда разработать скорейшим разрешением вопроса о малолетках, употребив ассигнованные на это средства.

Убийство продотрядников в Уренском крае.

Тов. Кулле, вышедшим по постановлению Губревкома в Варнавинский уезд для расследования зверского убийства 24 продотрядников и возвратившимся несколько времени тому назад в Юстрому, составил доклад о событиях и расследовании их.

Мы проводим данные этого доклада, в виду интереса, почти полностью. Убитые продотрядники, сообщается в докладе,—в трех деревнях были расквартированы по два, а при человеке в доме по деревням: поначалу Ларионовском, Хвоянском и Сяжаровском, Вахрамеевской водосты; из домов, где они были размещены, они были похищены и убиты в лес; 19 человек из них оказались убитыми. С 31 января на 1-ое февраля из деревни Вахрамеевской похитили агента по окладу хлеба—Матасова, его дочь и трех продотрядников, (причем дом, из которого они были взяты, обстреливался—при осмотре видны места попадания пуль, со стороны же Матасова и продотрядников, которые были с ним, не было оказано содействие, хотя у них была поляна возможность до утра выдерживать осаду) и из Волостного Совета старшего милиционера Виноградова. Все пять оказались убитыми, дочери же Матасова каким то чудом удалось избежать смерти. Она была ранена 9-ю пулевыми ранами,—осталась жива и после была подобрана крестьянином охотником, ставившим капканы. Из той же деревни пропали без вести агитатор, посланный туда Губпродком, тов. Пашфилов и член местного Земотдела Климин. Всего убитыми оказалось 24 человека.

1-го февраля в Варнавине была получена из Уренского Краев. Ватской гу-

Апрансинские управители.

(Сло Апранкино, Костр. у.).

В дек. 18 г. уездн. упродкомом была отпущена крестьянам Апранк. вол. 16 пар обуви, которые одаложены были правоены и распределены между членами апранк. исполкома, при чем тузы его Ф. В. Орлов, И. И. Чернов и В. П. Троицкий (секретарь совета, б. пристав) получили каждый от 2-х до 4-х пар. Благодаря энергия пом. секретаря А. И. Моденова была навлечена ривизия из отдела управления, которая нашла еще много др. упущений (тае выпар., деньги за отпущенные дрова не заприходовывались и пр.). Вообще Чернов и Ко весьма оригинально вели канцелярию, не признавая официальных приходо-расхода. Книг. Во время всего следствия Чернов ругал Моденова самой площадной бранью, как-то урядническ. шустрой, полудейским крошечом и т. д. т. в. Моденов—6. украин). По рзвмму "упущений" и ругани Чернов достоин понятия не уряднических, а полудейстерских погон, да еще с николевскими трафлетами. Благодарные Моденову, за вскрытие всей прошеходящей в совете грязи, крестьяне волостн. узнав о проделках своих выборовнх, с нетерпением ждут результатов следствия, уверяющие, что тея братья во главе с Орловым повесят в службонную кару.

Завед. Апранк. кул.-пр. центром Б. Вуц.

Объявления.

В КОМУНИСТИЧЕСКОМ КЛУБЕ

— В пятницу в 9 час. — экстренное собрание членов клуба.

На повестке дня: ряд важных вопросов.

Явка обязательна. 1652—2—2

ЭКСТРЕННОЕ СОБРАНИЕ

Союза Иглы

25-го апреля с.г. в 6 час. вечера н.в. явка обязательна. 1699—2—2

Комиссия по организации Районных Комитетов при Гориском

объявляет,

что в пятницу 25 апреля с.г. в 6 ч. вечера в. в. в помещ. Горискома назначаются — ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ — Районных Комитетов для избрания 4-х членов в Комиссию при Гориском. Комиссия. 1698—2—2

Отдел Губпродукта объявляет, что снабжение бумагой учреждений и частных лиц гор. Кострома возложено на Костромской Пролетарский комитет, к которому и следует обращаться со всеми требованиями об отпуске бумаги. 1691—2—2

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Костромского Губернского Совета Народного Хозяйства.

Отдел утилизации Костромского Губ. Сов. Нар. Хоз. предлагает всем владельцам слесарно-мех. механических и воловопроводных мастерских, пользующимся наемным трудом, зарегистрироваться в Отделе Утилизации (Верхне-Набережная улица, в д. б. Духовной Семнадцати) в недельный срок со дня опубликования сего. Владельцы не исполнившие сего будут привлечены к судебной ответственности, а их предприятия будут конфискованы. 1618—3—3

Костромскому Губпродкому (быв. Павловская, д. 4) СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, счетовод и конторщик: 1-го в 2-го разряда. Ставки по новому тарифу. Обращаться к тов. Климову. 1420—6—6

Бюро учета технических сил и специалистов сельхозной хозяйства (при Совете Народного Хозяйства) объявляет, что для получения удостоверений от Главного Бюро в призыве на действительную службу как специалистов необходимо представить в Бюро учета оригинальные документы или заверенные копии об окончании учебного заведения, а для лиц не получивших образования удостоверение о практическом стаже. 1653—3—3

Строительный Отдел Костромского Уездного Исполкома объявляет лиц желающих организовать артели плотников или взять лично работ в услве по постройке мостов, школ в ремонт их. За справками обращаться в Строительный Отдел. Набережная дом Уездного Совета. 1680—3—2

Уездный Отдел Народного Образования предлагает пенсионерам и нуждающимся в пособиях лицам по Народному Образованию явиться для составления заявления трудоспособности к врачу Толяшскому по субботам с 3/4 ч. до 5 ч. дня. Калменский пер. д. 10 кв. 1. 1677—3—2

В пятницу 24 апреля В НАРОДНОМ ДОМЕ очередное собрание Членов Костромской Общегородской организации Р. К. П. (большевиков). Ввиду важности вопросов, явка для всех обязательна. Общегородской Комитет. 1695

Вследствие циркулярного распоряжения Комиссариата Финансов по Департаменту Окладных Сборов от 21-го марта 1919 г. за № 3208 сметно-кассовый подотдел просит урезания, предпринять в лиц, вносящих доходы о приростах и т. п. тому, чтобы вновь установленные общегосударственные доходы (5% сбор с оборота по торговле предметами личного потребления и домашнему обиходу, чрезвычайные налоги с амучных классов населения, сбор с ремесляков за неоплаченных рабочих и служащих, сбор с билетов для входа на публичные увеселения и аркады и др.) обязательно в полных суммах сборов вносить в кассы народного Комиссариата Финансов для зачисления на их доход кассы, с тем чтобы в документах, при которых деньги сдаются, или перечисляются в кассу, указывалось по какому поводу делаются взносы, или перечисления, дабы кассовые учреждения Народного Комиссариата Финансов имели всегда возможность определять, в какое именно сметное подразделение докладай классификация должен быть зачислен каждый данный доход. 1687—3—1

Гражд. Иван Александрович Лебедев обратился в Костромской Губернский Отдел Юстиции о выдаче ему залогов по должности Судебного Пристава при бывшем Костромском Окружном Суде по г. Кологриву и его уезду, в виду чего, лица, выходящая какия либо претензии к залого Лебедеву приглашаются заявить об этом в Губернский Отдел Юстиции в трехдневный срок со дня напечатания настоящей публикации. 1691

Настоящим Губотдел Просвещения доводит до сведения граждан г. Кострома, что с 2-го мая с.г. в здании быв. 2-й гимназии ул. Левина д. № 14. открываются 4-х недельные курсы огородничества, на которых помимо необходимых теоретических знаний будут даны практические указания по вопросу о культуре наиболее важных для Костромской области. Лица желающие прослушать означенные курсы приглашаются записаться в Костромск. Губотд. Просвещ. с 12 до 3-х ч. ежедневно. Количество курсантов до 100 ч. 1701—6—1

Губернский Отдел Просвещения приглашает всех коммунистов и сочувствующих, работающих в области Просвещения и социалистической культуры, как то в Отделах Народного образования, клубах, кружках, библиотеках и т. д., посылать за заседания, и явиться быть во вторник 29 апреля в 6 час. вч. в помещении Губотдела (Советская ул. дом № 7).

В порядке дня: 1. Приемные уставы фракции. 2. Избрание бюро фракции. 1702—3—1

от Отдела Нар. Образ. Школьным коллегиям всех школ 1 и 2 ст. г. Кострома.

Ввиду необходимости срочно вынести число учащихся, входящих в различные объединения, Отдел предлагает Коллегиям при заполнении статистической ведомости и 1-е мая дать сведения по § 11 этой ведомости (раздел 2-й, заполняемый в 1-е июня) и доставить ведомость без заповедания к 5 му часу и я месяца. 1720

Губернский Отдел Сельского Обеспечения доводит до сведения всех административных учреждений и граждан г. Кострома и губернии, что им в целях борьбы с инфляцией в бмш. «Ночлежном Доме» (В. Набережная, против электрической станции) с 23 апреля открыт «раздаточный пункт», куда и налегает акрывать всех бездомных и добывающих себе пропитание полуднями. Здесь каждому из них будет оказана социальная помощь. 1705

Городской Пролетарский Отдел объявляет, что с 24 апреля с.г. с Городской скотобойни будет продаваться соевая конина по 50 коп. за фунт для кормления собак. Для получения такой конины необходимо представить удостоверение Районного или Домового Комитета, что конина действительно требуется для корма собак. 1707—2—1

Детская амбулатория городского школьно-санитарного отдела переехала на В. Набережную, во дворе быв. Григорьевской гимназии.

Прием по детским болезням ежедневно, кроме среды, с 9 до 12 час. утра. Принимаются дети дошкольного и школьного возраста (3—16 лет). 1704—2—1

Комитет по организации Народной Консерватории сообщает, что результаты приемных испытаний в консерв. сообщаются ежедневно от 10 до 4 ч. дня и от 6 до 7 ч. в. 1704—2—1

Галачское казначейство объявляет об отпуске документов: 1) О. А. Личинской—залоговой расписки за № 74, по судам под залог 1/2 бумаж на 2800 р.; 2) С. А. Лебедевой—залоговой расписки за № 78, по судам под залог 1/2 бумаж, на 100 руб.; 3) Н. Г. Бляхова—залоговой расписки за № 33, по судам под залог 1/2 бумаж на 2000 руб. Каковые расписки не обнаружены считать недействительными. 1703

Владельцы полученных из Центрального управления разрешения на отправление иностранных ввозимых, Губернская Коллегия предлагает всем Австро-Германо-Турецко-Балгарским гражданам, желающим уехать на родину, приобрести в Костромском 1 му мая с. г. и зарегистрироваться на предмет отправки, в канцелярии Пятнадцатого Пункта Пленбже, ул. Красновармейская (б. Сергиевская) д. № 9.

При этом Коллегия предупреждает всех иностранных ввозимых, что предстоящая отправка за счет казны является последней и что дальнейшее получение ввозимых разрешений на отправление не могут.

Всем лицам и учреждениям, у которых состоит на службе или проживают иностранные военнопленные, вынается в обязанность прочесть и разъяснить содержание настоящего приказа.

Член Костром. Губернской Коллегии Пленбже Л. В. Иванов. 1694—7—1

Артист И. П. Погуляев предлагает любителям драм. искусства свои услуги в качестве режиссера или актера, Царевский пер. д. 15. 1673—2—2

Врач МАЛЕГИН, Сифилис, малярия, (визит. боб и 914) вечерние, кожные и внутренние болезни. Ленинская ст. кв. д. с 10 до 1 ч. дня и с 5—7 вч. (1561—25—5).

ДОКТОР Павел Петрович ПИРОВСКИХ быв. ординатор клиники кожных и венерических болезней Казанского Университета. Сифилис кожные венерические и мочеполовые болезни. Прием больных ежедневно кроме воскресений утром от 9 до 10 ч. вечером от 6 до 7 1/2 ч. Советская (Русина) д. № 12. 1585—25—5

АКУШЕРКА опытная, с многолетней практикой. Прием беременных и рожениц во всякое время. Николаевская, 25, кв. № 7. против 1 части. 1422—50—11.

Катер желает арендовать на предстоящий сезон. С предложениями обращаться в Совет Старост Университета (ул. Луначарского) к Г. В. Вешнову. 1716—3—1

Утерьян проволоть. паспорт 2-го района Коржаной. Считать недействительным. 1683

Комиссия по проведению классового района настоящим объявляет, что с 17-го числа с. месяца будет проводиться обмен талонов учащихся со 2-ой категорией на 1-ю.

Учащиеся надлежит явиться с 17 апреля 1919 г. с 6 до 8 час. вечера в свои проволотные части, имея при себе проволотные паспорта, талоны и удостоверения от своих учебных заведений.

Регистрация и перемена категорий подлежат учащиеся всех школ до 14-ти лет включительно и учащиеся свыше 14 лет тех школ 2-ой ступени, в коих введено трудовое начало. 1650—2—2

Утерьяно портмоне с документом выданным Костр. Уезд. воев. Ком. от 12 ноября 1918 г. за № 185 об отсрочке агента Костр. Упр.акома С. Н. Лебедева.

Утерьян паспорт аттестат 56-го полка выдан. Костр. Уезд. Комис. и удостоверение Гродзенского Госпиталя А. И. Викторова считать не действительным. 1681

Утерьян проволоть. паспорт 25-го района на имя Киселева считать недействительным. 1683

Утерьянное сурмашия Торгового Отдела Верой Федоровой Смирновой удостоверение личности от 3 марта с.г. за № 1277 Городской Пролетарский Комитет просит считать недействительным. 2686—2—1

Утерьян провол. паспорт 6-го района и лавкии книжки О ва Капшина на имя Ромашова считать недействительными. 1615

Ввиду вздорожания рабочих рун и бумаги, подписная плата на „Советскую Газету“ с мая повышается до 15 руб. в месяц. Подписчики, внешие менее указанной цены, приглашаются сделать доплату. (3—1).

От Костромского Общегородского Комитета Р. К. П. (большевиков). Нижепоименованные товарищи мобилизуются Общегородским Комитетом и должны явиться в дом Коммунистов, пл. Революции—из позднее 25 апреля от 11 до 3 час. дня.

Члены: Губисполкома, Горискома, Уездисполкома—Советские работники Губпродком: Калинин, Н. П. №. и бнл.—620, Лобанов—223, Мельников—342, Шустров—567, Казанов С. О.—288, Губ. емодел: Чернов, Иванов К.—438, Совет Народ. Хоз.—Голубев, Лебедев, Отдел Юстиции—Кувшин, Воронин. Государственный Контроль: Байцев, Губоенком: Щенин—588, Стариков—812, Карпачов А.—485, Крыган Г. Д.—21, Брыке С. В.—606, Отдел Управления: Дудин И. М.—586, Отдел Труда: Круглов К. В.—480, Лутохин М.—153, Чрезвыч. комисс: Барашков Е. П.—668, Куколкин И.—291, Рутковский Ф.—146, Дружинин А. И.—86, Районестилы: Кротов К. А.—428, Гориском: Зубов, Рыжиков, Уездисполком: Антушкин, А. П.—503, Сахаров Е. В.—362, Барышев В. К.—289, Козырев А. И.—356.

Члены Правлений национализированных предприятий: Фабр.-заводов. Кош. и проч.: Ушков А. А.—601, Трошин М. В.—635, Павлов Н. А.—447, Рагулин А. А.—634, Горбунов А. С.—313, Дружинин Н. Н.—568, Воронов Н. П.—547, Яков в Я. А.—813. Члены организаций: Давылов В. Н.—444, Смирнов И. Д.—32, Сосим И. Н.—384, Погодин И. А.—642, Груздев В. М.—150, Соболев В. П.—38, Вознесенский В. И.—306, Муравьев К. И.—570, Рызанов А. А.—677, Благов Ф. Ф.—196, Полетаев С. И.—202, Суботин К. С.—133, Платков Г. А.—358, Семенов А. С.—230, Крылов А. А.—719, Лапин П. И.—658, Прокофьев А. П.—339, Михайлов П. Д.—363, Гусев Т. А.—716, Чыков М. М.—108, Чекалов К. Е.—352, Антонов В. Т.—549, Холопов А. Н.—100, Федоров И. В.—117, Павлов А. И.—8, Александров П. Н.—27, Воронов В. И.—695, Киселев В. М.—123, Сухарев И. С.—493, Сочнев С. П.—472, Калинин В. Ф.—559, Кочергин К. М.—630, Скворцов А. И.—433, Смирнов П. И.—273, Солоничин С. Е.—60, Скворцов А. Ф.—56, Мориев К. Д.—501, Гореванов Т. И.—465, Архипов И.—206, Медников М. И.—403, Соболев В. П.—624, Румянцев Ф. А.—582, Петров А. С.—204, Грифоров Д. В.—213, Виноградов А. И.—739, Киселев П. С.—516, Мясотин И. Ф.—487, Шефелов В. И.—483, Коровин С. П.—469, Русин С. И.—488, Сычев Ф. А.—522, Соколов Ф. А.—267, Царев А. Х.—190, Москочев И. С.—676, Воробьев П. Д.—37, Трубицкий К. А.—722, Арсеньев И. И.—353, Евсеев Н. Д.—512, Иршин Т. Д.—823, Капустин В. И.—805, Бурачков Н. Н.—806, Розанов П. С.—801, Скалаубов М. М.—825, Лихачев М. Н.—448, Лапин П. И.—688, Широков М. А.—684, Соболев Н. А.—454, Соловьев Н. С.—394, Климинский А. А.—386, Бахвалов В. К.—400, Корчагин В. Н.—336, Романов М. Я.—376, Привезенцев И. В.—588, Карманов П. Т.—773, Алексеев, И. А.—337, Киселев Ф. В.—704, Мухом С. Е.—622, Сергеев Ф. Ф.—678, Медников С. С.—503, Федорин П. Г.—173, Румянцев И. И.—217, Макаров Н. И.—535, Шалванов Г. И.—319, Лучкин Т. В.—472.

Сочувствующие: Громов С. И., Жеребцов, А. Г., Калинин, И. И., Магницкий Н. Ф., Горычев И. Г., Кондратьев С. З., Грошев А. М., Хомляков Н. К., Шеголов А. Д., Лебедев Ф. И., Архипов И. Ф., Запашаев А. С., Соколов А. П., Тарабукин В. А., Ерошкин Н. Ф., Крылов В. В., Груздев Н. И., Коалов В. П., Русин Ф. И., Попов А. Н., Соколов А. А., Виноградов Н. А., Кисвицкий Г. Ф., Голубев И. А., Румянцев Ф. А., Виноградов В. Я., Череваскин А. Е., Солодов А. В., Курочкин Ф. Г., Стриголев В. С., Машков А. В., Шеголов А. Д., Медников С. А., Лапин А. И., Богданов В. С., Савин М. А., Давылов Н. В., Ершов П. И., Смирнов И. Д., Оленев Н. А., Иванов П. А., Щенин Н. В. (1697)

Одногодичные педагогические курсы для подготовки учителей Единой Трудовой Социалистической Школы первой ступени

Отрываются Губотделом Просвещения в г. Костроме в первых числах мая. Занятия на курсах теоретические и практические по циклам: 1. Физическое воспитание и педагогика, 2. Словесно-историко-политический, 3. Историко-исторический, 4. Физико-математический, 5. Политехнический-ручного труда и искусство, причем в общеобязательный для всех слушателей минимум входят основы всех циклов.

Для приема в число слушателей отстут твое официального образовательного ценза само по себе препятствием не служит.

Запись в помещении Губотдела Просвещения (Русина 7), с 11—1 ч. дня в присутственные дни.

Для небольшого числа слушателей будут стипендии Губотдела Просвещения. Обязательств по организации обежания приезжающих и снабжения их продовольствием Губотдел на себя не принимает. 1676—3—2

Всем Членам Союза Служащих Советских, Кооперативных и Общественных Учреждений.

Правление Союза созывает общее собрание 27 апреля в 12 часов в помещении городского театра по вопросу об участии Союза в мобилизации для защиты республики от наступающих белогадардейских бан.

Явка для всех членов Союза обязательна. Против не явившихся будут приняты репрессивные меры. Не явившиеся без уважительных причин есть скрывать враги народа и будут объявлены вне защиты Союза. Фамилии не явившихся и не представивших объяснений будут объявлены в газетата.

Примечание: за непрытием к назначенному часу достаточного числа членов, назначается вторичное в тот же день в один час дня, которое будет считаться законным при всяком числе собравшихся.

П Р А В Л Е Н И Е. (1722—3—1).

НАЗНАЧАЕТСЯ Общее Собрание союза скотовладельцев по вопросу выпаса городского стада явка обязательна всех, 27 апреля в. в. в 2 часа дня, Павловская ул. чайная Коршунова. (1708—2—1).

Официальная часть.

Приказ № 88 военным частям и учреждениям Костромского Уездного Комиссариата по военным делам.

24 апреля 1919 г. гор. Кострома.

О призыве рабочих, р дмещал в 1888, 1887 и 1886 годах.

§ 1. Во исполнение декрета Совпаркома, объявленного в И. Ц. И. К. от 11 апреля с. г. за № 78 и телеграмм Освобождения № 4951 и Губокомма № 2587, в гор. Костроме и его уезде объявляется призыв на действительную военную службу в Красную Армию всех рабочих (без крестьян), родившихся в 1888, 1887 и 1886 годах. Призыв крестьян будет объявлен особо.

Указанные военнообязанные должны явиться в г. Костроме в Уездисполком в следующем порядке:

2 мая с. г. в 10 час. утра, все подлежащие мужского пола в возрасте не менее 18 лет и не более 45 лет, независимо от места службы или освобождения от призыва.

3 мая, те, на коих поданы будут списки об освобождении и. В отношении порядка призыва, временного оставления на местах и освобождения от призыва, остается в силе приказ Уездисполкома от 17 апреля с. г. за № 85.

Списки, согласно приказа № 85, должны быть доставлены не позднее 29 сего апреля 14 часов.

Подписали: Костромской Уездисполком В. Лазарев и Воеврвз П. Ананьев.

Выпущена из приказа Костромскому Уездному Военному Комиссариату № 64.

Марта 31 для 1919 года г. Кострома.

А в т.

1919 года апреля 1-го дня, мы, нижеподписавшиеся, на основании приказа Костромскому Уездному Военному Комиссариату от 31-го марта с. г. за № 64 § 3 составили сей акт в том, что нами уничтожены следующие печати: две одинаковые круглых местных по ободу надписи „Костромской Уездный Военный Комиссариат Костр. губ.“, с изображением знамя, триовоенного Красной Армии, две квадратные вышаренные Комиссариатом и пять медных сургучных печати, сданными расформированными войсковыми частями старой армии и хранящиеся в Комиссариате: 1) „Костромской пограничной вышаренных“, 2) „21-ое летучее отделение полевой аптеки“, 3) по ободу надпись „Костромской команды вышаренных“ в середине „1-я рота“, 4) по ободу надпись „Костр. команды вышаренных“ в середине „2-я рота“ и 5) „Костромск. команда вышаренных“ в середине надпись „вазачей“, что подписаны удостоверены.

Подписали: Председатель комиссии В. Кузнецов, члены: пом. воен. руководителя П. П. Антимиин, начальники канцелярии Б. В. Смолчин, вр. в. х. и-ка отделения снабжения П. И. Виноградов и и-к мобилизационного отделения А. А. Бумкуо.